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Ι.Μ. Ηλείας: Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 
Θεολογικού Συνεδρίου «Εκκλησία και 
Μετανθρωπισμός»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Με ιδιαίτερη επιτυχία και τη συμμετοχή πλήθους κόσμου 
πραγματοποιήθηκε το διήμερο Σάββατο 14 και Κυριακή 15 
Φεβρουαρίου 2026 το Θεολογικό Συνέδριο με θέμα «Εκκλησία 
και Μετανθρωπισμός», το οποίο συνδιοργάνωσαν η Ιερά 
Μητρόπολη Ηλείας και το Παράρτημα της Πανελλήνιος Ένωσις 
Θεολόγων Ν. Ηλείας.

Οι εργασίες φιλοξενήθηκαν στον Πύργο και την Αμαλιάδα, αναδεικνύοντας τον 
έντονο προβληματισμό της Εκκλησίας γύρω από τις σύγχρονες προκλήσεις που 
θέτει ο μετανθρωπισμός.

Η έναρξη του συνεδρίου έλαβε χώρα το Σάββατο στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
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Αγίου Νικολάου Πύργου με την τέλεση του καθιερωμένου Εσπερινού. Ακολούθως, 
στην αίθουσα της «Αποστολικής Διακονίας» πραγματοποιήθηκε η Α’ Συνεδρία, 
παρουσία Ιεραρχών και πανεπιστημιακών καθηγητών. Τους χαιρετισμούς 
απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας κ. Αθανάσιος και ο Πρόεδρος 
του Παραρτήματος Π.Ε.Θ. Ηλείας κ. Παύλος Παγκράτης, ενώ στο προεδρείο 
συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, ο 
Καθηγητής του Α.Π.Θ. κ. Ι. Κουρεμπελές και ο κ. Π. Παγκράτης.

Το επιστημονικό μέρος της πρώτης ημέρας περιελάμβανε εισηγήσεις με έντονο 
θεολογικό και κριτικό χαρακτήρα. Ο Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
ανέπτυξε το θέμα «Μετανθρωπισμός: η νέα έκδοσις του μυθεύματος της 
αυτοθεώσεως και αυτοπραγματώσεως του ανθρώπου», ασκώντας κριτική στις 
ιδεολογικές και ανθρωπολογικές προϋποθέσεις του κινήματος.

Από την πλευρά του, ο Καθηγητής του Ε.Κ.Π.Α. κ. Ν. Ξιώνης προσέγγισε το ζήτημα 
υπό το πρίσμα της υπαρξιακής εμπειρίας, με εισήγηση με θέμα «Η θλίψη και η 
απάλυνσή της. Μετανθρωπισμός ως θεολογικό αδιέξοδο», αναδεικνύοντας τις 
πνευματικές και ψυχολογικές συνέπειες μιας τεχνοκρατικής αντίληψης του 
ανθρώπου. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με γόνιμο διάλογο και ουσιαστική συζήτηση με 



το κοινό.

Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου το συνέδριο μεταφέρθηκε στην Αμαλιάδα, όπου η 
ημέρα ξεκίνησε με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Μνημόσυνο υπέρ των 
ευεργετών στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, αποδίδοντας τιμή σε όσους στήριξαν 
διαχρονικά το έργο της Εκκλησίας. Στη συνέχεια, στην αίθουσα της «Θείας 
Οικοδομής» πραγματοποιήθηκε η Β’ Συνεδρία.

Κατά τη δεύτερη ημέρα, ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, παρουσίασε την 
εισήγηση «Ο Θεολογικός Ανθρωπισμός ως Απάντηση στον Τεχνοκρατικό 
Μηδενισμό», προτείνοντας μια θεοκεντρική και εκκλησιολογική θεώρηση του 
ανθρώπου ως αντίδοτο στις απολυτοποιημένες τεχνολογικές αντιλήψεις. 
Ακολούθως, ο Καθηγητής Δογματικής του Α.Π.Θ. κ. Ι. Κουρεμπελές ανέπτυξε το 
θέμα «Ο Μετανθρωπισμός και ο μεταπτωτισμός του ανθρώπου», προσεγγίζοντας 
δογματικά τη σχέση της ανθρώπινης φύσης με τις σύγχρονες θεωρίες 
βιοτεχνολογικής και ψηφιακής υπέρβασης.

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με την επίσημη εξαγωγή των πορισμάτων, τα οποία 
συνόψισαν τα βασικά συμπεράσματα του διημέρου. Μέσα από τις εισηγήσεις των 
Ιεραρχών και των διακεκριμένων Πανεπιστημιακών, αναδείχθηκε η ανάγκη για 
έναν συνεχή διάλογο μεταξύ της Ορθόδοξης Θεολογίας και των προκλήσεων που 
φέρνει η ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας, θέτοντας ισχυρές βάσεις για τον 
προβληματισμό γύρω από το μέλλον του ανθρώπου στον 21ο αιώνα.
















